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Bükreş’te Türk Konseptli Reina Otel, Eras-
mus+ Faaliyetleriyle Uluslararası 
Alanda Öne Çıkıyor. Sayfa 5’te

Macaristan’da seçimleri Péter Mag-
yar’ın kazanmasının ardından AB 
liderlerinden peş peşe tebrik 
mesajları geldi. Avrupa başkent-
leri, Budapeşte’nin yeniden “Avru-
pa’nın kalbine” yöneldiği 
değerlendirmesinde bulunurken, 
Viktor Orbán yenilgiyi kabul etti. 

AB liderleri, Péter Magyar’ın ezici 
zaferinin ardından, “Macaristan 
Avrupa Birliği’nin kalbine geri 
dönüyor” değerlendirmelerinde 
bulundu. Macaristan, Péter Mag-
yar’ın zaferinin ardından yeni bir 
siyasi döneme giriyor. Sonuç, 
Brüksel’de zincirleme tepkilere 

yol açtı; birçok Avrupalı lider, Bu-
dapeşte’deki yeni siyasi yön için 
tebrik ve destek mesajları gön-
derdi. Romanya Cumhurbaşkanı 
Nicușor Dan da Péter Magyar ve 
Tisza partisinin zaferini ka-
muoyuna açık şekilde tebrik etti: 
Sayfa 16’da 

Bükreş’te Türk 
konseptli otel 

Erasmus  
faaliyetleriyle  

öne çıkıyor

Köstenceli ortaokul öğrencisi Turan 
Can Sonuvar, Ulusal Matematik 
Olimpiyatı’nda tam puanla altın 
madalya kazanarak milli takım 
havuzuna girdi; ulusal ve ulus-
lararası yarışmalardaki 
başarılarıyla dikkat çekti. 
Colegiul Național Mircea cel 
Bătrân öğrencisi Can, 2024–2025 

eğitim öğretim yılında matematik 
ve fen alanlarında elde ettiği 
derecelerle dikkat çekti. Başarılı 
öğrenci, Ulusal Matematik 
Olimpiyatı’nda 28 tam puanla bir-
incilik elde ederken, Societatea 
de Științe Matematice din Româ-
nia tarafından altın madalyaya 
layık görüldü. Sayfa 6’da 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Türkiye’nin  
Romanya’ya ihracatında 

dengeli artış sürüyor

Türkiye’nin Romanya’ya ihracatı 2025’te 7,9 
milyar dolara ulaşarak yüzde 5 ar-
tarken, 2026’nın ilk çeyreğinde 650–700 
milyon dolarlık aylık bantta istikrarlı 
seyrini korudu. Sayfa 12’de

Macaristan’daki değişim 
AB liderlerini sevindirdi

Alkışlar Turan 
Can Sonuvar’a

Foto: APAB liderleri, Péter  
Magyar’ın ezici  
zaferinin ardından, 
“Macaristan Avrupa  
Birliği’nin kalbine geri 
dönüyor” değer-
lendirmelerinde bulundu.



D EİK/Türkiye-Çin İş Konseyi 
Başkanı Aydın Mıstaçoğlu, imzası 
ile üyelere gönderilen uyarı 

yazısında Türk iş insanlarına konan 
Çini’den ayrılamama yasağı konusunda 
bilgi verildi. Yazıda şunlar aktarıldı: 

“Dışişleri Bakanlığımız tarafından Ku-
rulumuza iletilen bir yazıda, Pekin 
Büyükelçiliğimizden alınan bilgilere 
atıfla; son dönemde Türk ve Çinli şir-
ketler arasında yaşanan ticari anlaşma-
zlıklar neticesinde, Çinli firmaların 
şikayeti üzerine Çin mahkemelerince 
vatandaşlarımız hakkında ‘Çin’den çıkış 
yasağı’ kararları alınabildiği bildirilmiştir. 

Söz konusu vakalarda, çıkış yasağı 
kararlarının ilgili kişilere veya şirketlere 
önceden tebliğ edilmediği, bu durumun 
seyahat sırasında mağduriyetlere yol 
açabildiği kaydedilmektedir. Bakan-
lığımız, Çin ile ticari ilişkilerimizin yoğun-
laşmasına paralel olarak artan seyahat 
trafiğinde benzer hadiselerin tekerrür 
edebileceği uyarısında bulunmaktadır. 

Bu çerçevede, Çin’e seyahat edecek iş 
insanlarımızın ve Çin ile iş ilişkisi bulu-
nan firmalarımızın, olası ticari anlaşma-
zlıkların hukuki süreçlerini yakından 
takip etmeleri ve Dışişleri Bakanlığımızın 
resmi internet sitesinde yer alan "Çin 
Halk Cumhuriyeti'ne Seyahat Edecek 
Türk Vatandaşlarının Dikkatine" başlıklı 
güncel uyarı sayfasını ziyaretleri 
öncesinde incelemelerinde büyük fayda 
görülmektedir.”
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info@westeyehospital.roCalea Vitan 137-139, sector 3, București 021.9757

www.westeyehospital.ro

PRIMUL SPITAL PRIVAT 
DE OFTALMOLOGIE DIN ROMÂNIA

Standarde internaționale 

Tehnologie de ultimă generație

Servicii oftalmologice complexe

CONSULTAȚII ADULȚI ȘI COPII
INVESTIGAȚII ȘI TRATAMENTE
INTERVENȚII CHIRURGICALE

Chirurgie refractivă - SMILE PRO, FEMTOLASIK, PRESBYOND 
cataractă     chirurgie vitreo-retiniană     glaucom||

                   

Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

Türk iş  
adamlarına  
Çin’den çıkış  
yasağı 
Çin mahkemeleri Çinli firmaların 
şikâyeti üzerine Türk iş insanlarına 
ülkeden çıkış yasağı koyuyor
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İ spanya’da kiracı dernekleri, ülkenin 
önde gelen emlak şirketlerinden 
Alquiler Seguro’yu yasa dışı uygula-

malarla haksız kazanç elde etmekle suçla-
yarak ülke genelinde “kira ödememe 
eylemi” başlatılması çağrısında bulundu. 

Kiracı örgütlerinin bağlı olduğu Kiracılar 
Sendikaları Konfederasyonu tarafından 
yapılan açıklamada, söz konusu şirkete 
karşı ilk ulusal kira grevinin organize 
edilmesi amacıyla kampanya başlatıldığı 
bildirildi. Açıklamada, özellikle Madrid ve 
Barselona gibi büyük şehirlerde kiracıların 
uzun süredir haksız mali yüklerle karşı 
karşıya kaldığı ifade edildi. 

Kiracı dernekleri, emlak komisyonlarının 
iki ila üç kira bedeline ulaşabildiğini, aynı 
gruba bağlı şirketler aracılığıyla sigorta ve 
çeşitli ek hizmetlerin zorunlu tutulduğunu 
ve konut bakımında ciddi eksiklikler 
yaşandığını ileri sürdü. Ayrıca bazı durum-
larda yalnızca bir mülkü görüntülemek için 
200 avroya kadar ücret talep edildiği iddia 

edildi. Açıklamada, “Artık daha fazla 
bekleyemeyiz” denilerek, söz konusu uygu-

lamaların son bulmaması halinde 
kiracıların ülke çapında örgütlenerek kira 

ödememe eylemine gideceği vurgulandı. 
Bu eylemin İspanya’da bir ilk olacağı 
kaydedildi. 

Öte yandan İspanya Tüketim Bakanlığı, 
Alquiler Seguro’ya yönelik şikayetler kap-
samında şirkete 3,6 milyon avro para 
cezası verilmesini onayladı. Karar doğrul-
tusunda şirketin, kiralama süreçlerinde 
kötüye kullanım olarak değerlendirilen sö-
zleşme maddelerini kaldırması ve tespit 
edilen ihlalleri düzeltmesi gerekecek. 

Avrupa Birliği İstatistik Ofisi (Eurostat) 
verilerine göre İspanya, 2025’in dördüncü 
çeyreğinde konut fiyatlarının en fazla art-
tığı ülkeler arasında yer aldı. Buna göre AB 
genelinde konut fiyatları yıllık bazda orta-
lama yüzde 5,5 artarken, İspanya’da artış 
yüzde 12,9 olarak kaydedildi. 

Eurostat verilerinde, aynı dönemde 
konut fiyatlarının en fazla yükseldiği 
ülkeler sırasıyla Macaristan (yüzde 21,2), 
Portekiz (yüzde 18,9) ve Hırvatistan (yüzde 
16,1) oldu.
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DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

İspanya’da kiracı dernekleri, emlak şirketi Alquiler Seguro’nun yasa dışı uygulamalarına tepki olarak 
ülke genelinde ilk kez “kira ödememe eylemi” çağrısı yaptı; şirkete 3,6 milyon avro ceza kesildi.

İspanya’da Kiracılardan 
Ulusal “Kira Grevi” Çağrısı
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi
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T ürkiye'den ocak-mart döneminde 3 
milyar 964 milyon 670 bin dolarlık 
otomotiv yan sanayi ürünü ihraç 

edildi. AA muhabirinin, Uludağ Otomotiv 
Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB) veri-
lerinden yaptığı derlemeye göre, 2025'i 15 
milyar 770 milyon 383 bin dolara ulaşarak 
rekorla kapatan otomotiv tedarik (yan) 
sanayi ihracatı, bu yılın ilk çeyreğinde de 
yükselişini sürdürdü. 

Geçen yılın ocak-mart aylarında 3 milyar 
798 milyon 429 bin dolar olan yan sanayi 
ihracatı, 2026'nın aynı döneminde yüzde 
4,4'lük artışla 3 milyar 964 milyon 670 bin 
dolara yükseldi. 

Yılın ilk 3 ayında 9 milyar 895 milyon 175 
bin dolar olan otomotiv endüstrisinin 
toplam ihracatının yüzde 40'ını tedarik 
sanayi ürünleri oluşturdu. 

İlk çeyrekte 180'den fazla ülke, serbest 
bölge ve özerk bölgeye dış satım gerçek-
leştirildi. 

-İlk 3'teki Almanya, Fransa ve İtalya'ya 
parça ihracatı arttı 

Tedarik sanayisinde en fazla ihracat 

yapılan ülkeler arasında ilk sırada otomo-
tiv sektörünün ana pazarı Almanya yer 
aldı. Almanya'ya 3 aylık tedarik sanayi 
ihracatı geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 11,6 arttı. 2025'in ocak-mart döne-
minde bu ülkeye 827 milyon 218 bin dolar 
olan yan sanayi dış satımı bu sene aynı 

dönemde 923 milyon 486 bin dolara çıktı. 
Listenin ikinci sırasındaki Fransa'ya artış 

yüzde 10,15 olarak kayıtlara geçti. 2025'in 
ilk çeyreğinde 271 milyon 844 bin dolarlık 
yan sanayi ürünü ihraç edilen Fransa'ya bu 
sene aynı dönemde 299 milyon 446 bin 
dolarlık ürün gönderildi. 

Üçüncü sıradaki İtalya'ya tedarik sanayi 
ihracatı yüzde 24 artarak 224 milyon 697 
bin dolardan 278 milyon 833 bin dolara 
çıktı. 

-ABD'ye 258 milyon  
dolarlık yan sanayi ihracatı 

Ocak-mart döneminde, 4'üncü sırada 
bulunan ABD'ye yan sanayi dış satımında 
yüzde 4,6 düşüş yaşandı. ABD'ye bu 
dönemdeki yan sanayi ihracatı 270 milyon 
703 bin dolardan 258 milyon 272 bin 
dolara geriledi. 

Bu dönemde 5'inci sırada yer alan Ro-
manya'ya yan sanayi dış satımı yüzde 7,2 
azalışla 249 milyon 310 bin dolardan, 231 
milyon 274 bin dolara geldi. 

Ocak-Mart 2026'da, geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yan sanayi ihracatında 
İspanya 194 milyon 829 bin dolarla 6'ncı, 
Birleşik Krallık 194 milyon 90 bin dolarla 
7'nci, Polonya 175 milyon 62 bin dolarla 
8'inci, Çekya 111 milyon 281 bin dolarla 
9'uncu, Belçika ise 96 milyon 211 bin 
dolarla en çok yan sanayi ihracatı yapılan 
10'uncu ülke oldu.

Tedarik sanayisi ihracatta 
büyümeyi sürdürdüOtomotivin "itici gücü" 

tedarik sanayisi ihra-
catta büyümeyi sürdürdü



BÜKREŞ – Romanya’nın başkenti 
Bükreş’te faaliyet gösteren Reina 
Otel, Türk konseptiyle sunduğu 

kaliteli hizmet anlayışını, Avrupa Birliği 
Erasmus+ programı kapsamında yürüt-
tüğü uluslararası faaliyetlerle birleştirerek 
dikkatleri üzerine çekiyor. 

Şehrin en önemli ulaşım merkez-
lerinden biri olan Gara de Nord’a yakın 
konumda bulunan otel, merkezi lokasy-
onu ve pratik havalimanı transfer imkân-
ları sayesinde hem turistik hem de iş 
seyahati gerçekleştiren misafirler için 

önemli bir tercih noktası haline geliyor. 
İş insanı Murat Yıldırım tarafından 

işletilen Reina Otel, Türk misafirperver-
liğini modern konaklama standartlarıyla 
buluşturan hizmet anlayışıyla özellikle 
Türkiye’den gelen ziyaretçiler başta olmak 
üzere uluslararası misafirler tarafından 
yoğun ilgi görüyor. 

Geniş ve güçlü bir organizasyon ağına 
sahip olan otel; Türkiye, Yunanistan, 
Polonya ve Bulgaristan başta olmak üzere 
birçok ülkeden gelen öğrenci ve turist 
gruplarını Romanya’da ağırlarken, aynı 

zamanda Romanya’dan Türkiye, Almanya, 
İtalya, Fransa ve Çekya gibi Avrupa 
ülkelerine yönelik öğrenci ve turist grup 
organizasyonları da gerçekleştiriyor. 

Erasmus+ faaliyetleri kapsamında; 
katılımcılara ulaşım, konaklama, yemek, 
organizasyon ve rehberlik hizmetleri ek-
siksiz şekilde sunulurken, Reina Otel’in 
uluslararası projelerde hem koordinatör 
hem de ortak olarak aktif rol aldığı vurgu-
lanıyor. Bunun yanı sıra öğretmen ve 
öğrencilere yönelik sosyal ve kültürel 
etkinlikler düzenlenerek farklı ülkelerden 

gelen katılımcılar arasında kültürel etk-
ileşim ve deneyim paylaşımı teşvik 
ediliyor. 

Toplam 44 oda ve yaklaşık 120 kişi kap-
asitesine sahip olan otelde, Türkçe 
konuşan personel hizmet verirken, otelin 
terasında yer alan Biz Bize Bistro’da Türk 
mutfağının seçkin lezzetleri sunuluyor. 

Yakın zamanda yenilenerek modern bir 
görünüme kavuşan Reina Otel’in, yalnızca 
turizm alanında değil; eğitim, kültür ve 
uluslararası iş birlikleri alanında da 
önemli katkılar sunduğu ifade ediliyor.
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Bükreş’te Türk Konseptli Reina Otel, Erasmus+ Faaliyetleriyle Uluslararası Alanda Öne Çıkıyor

Bükreş’te Türk konseptli otel  
Erasmus faaliyetleriyle öne çıkıyor



KÖSTENCE – Köstence’de 
öğrenim gören 7. sınıf öğren-
cisi Turan Can Sonuvar, Ulusal 

Matematik Olimpiyatı’nda tam puan 
alarak altın madalya kazandı ve Ro-
manya gençler geniş milli takım 
kadrosuna seçildi. 

Colegiul Național Mircea cel Bătrân 
öğrencisi Can, 2024–2025 eğitim öğre-
tim yılında matematik ve fen alan-
larında elde ettiği derecelerle dikkat 

çekti. Başarılı öğrenci, Ulusal Matem-
atik Olimpiyatı’nda 28 tam puanla 
birincilik elde ederken, Societatea de 
Științe Matematice din România 
tarafından altın madalyaya layık 
görüldü. 

Uluslararası alanda da başarı 
gösteren Can, Iranian Geometry 
Olympiad’da bronz madalya kaza-
narak Türkiye genelinde en yüksek 
puanı elde eden isim oldu. Ayrıca 
Ulusal Fizik Olimpiyatı’nda özel man-
siyon alan öğrenci, çeşitli ulusal ve 

bölgesel matematik yarışmalarında 
da dereceler elde etti. 

Can, bir önceki eğitim yılında da 
Ulusal Matematik Olimpiyatı’nda 
gümüş madalya kazanmış, fizik ve as-
tronomi alanlarında da önemli 
başarılar elde etmişti. 

Başarısının ardında disiplinli 
çalışma programı bulunduğunu be-
lirten Can, günde 6-7 saat düzenli 
olarak çalıştığını ifade etti. Milli 
takım hedefinin uzun süredir hayali 
olduğunu kaydeden öğrenci, elde et-

tiği sonucun yoğun emeğinin karşılığı 
olduğunu dile getirdi. 

ziarulamprenta.ro’nun haberine 
göre Matematiğin tüm bilimlerin 
temeli olduğunu vurgulayan Can, 
gelecekte de bu alanda ilerlemeyi 
hedeflediğini belirtti. 

Öğrenciye ailesi ve öğretmenlerinin 
yanı sıra mentörünün de akademik 
ve psikolojik destek sağladığı öğre-
nildi. Boş zamanlarında satranç oy-
nayan Can, yaşıtlarına “çok 
çalışmaları, sabırlı ve kararlı ol-
maları” tavsiyesinde bulundu.
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Köstenceli ortaokul öğrencisi Turan Can Sonuvar, Ulusal Matematik Olimpiyatı’nda tam puanla altın madalya 
kazanarak milli takım havuzuna girdi; ulusal ve uluslararası yarışmalardaki başarılarıyla dikkat çekti.

Alkışlar Turan Can Sonuvar’a
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Soydaş İmamlara Helal 
Standartları eğitimi verildi
TİKA, Romanya’daki Soydaş İmamlara Helal Standartları Temel Eğitimi verdi

T İKA, Romanya Müslümanları 
Müftülüğüne bağlı olarak görev 
yapan 50 soydaş imama yönelik 

olarak OIC/SMIIC Helal Standartları ve 
Helal Uygunluk Değerlendirme Kriter-
leri konusunda eğitim programı düzen-
ledi. 

TİKA ve Romanya Müslümanları 
Müftülüğü iş birliğinde, 7-8 Nisan tarih-
lerinde Köstence’de Müftülük Eğitim Sa-

lonu’nda gerçekleştirilen eğitim pro-
gramına, Dobruca bölgesindeki camil-
erde görev yapan soydaş imamlar 
katıldı. 2 gün süren eğitimde,  

imamlara helal kavramı, helal kesim 
usulleri, helal gıda için gerekli şartlar, 
belgelendirme süreçleri, gıdalarda kul-
lanılan katkı maddeleri ve diğer 
kimyasallar için helal kriterleri ve saha 
denetim teknikleri konularında eğitim 

verildi. Ayrıca, helal belgelendirme 
yapan kuruluşların sahip olması 
gereken niteliklere ilişkin bilgiler pay-
laşıldı. 

Eğitim programının sertifika töreni, 
T.C.Köstence Başkonsolosu Asiye Derya 
Dingiltepe, Köstence Vali Yardımcısı 
Şenol Ali, Romanya Müslümanları 
Müftüsü Murat Yusuf, Köstence Başkon-
solosluğu Din Hizmetleri Ataşesi Orhan 

İşler ve TİKA Romanya Koordinatörü 
Salih Yürç’ün katılımıyla gerçekleştirildi. 

TİKA tarafından gerçekleştirilen 
eğitim programıyla, Türk ve Tatar Türkü 
soydaşlarımız ve vatandaşlarımız başta 
olmak üzere, Romanya’da yaşayan 100 
binin üzerindeki Müslümanın en önemli 
ihtiyaçlarından biri olan helal ürüne er-
işim ve gıda güvenliği konusunda ku-
rumsallaşmanın temelleri atılmış oldu.
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Türk hububatçılardan yılın ilk çeyreğinde 2 milyar 828 milyon dolarlık ihracat

T ürkiye'den yılın ilk 3 ayında 205 
ülke ve serbest bölgeye 2 milyar 
828 milyon 822 bin dolarlık hubu-

bat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamul-
leri ihracatı gerçekleştirildi. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) veri-
lerine göre, hububat, bakliyat, yağlı to-
humlar ve mamulleri sektörü, yılın ilk 
çeyreğinde 2 milyon 529 bin 158 ton 
ürün sattı. 

En çok ihraç edilen ürün 316 milyon 
867 bin dolarla ayçiçek tohumu yağı 
olurken bunu 248 milyon 710 bin dolarla 
çikolata ve kakao içeren ürünler, 235 mi-
lyon 842 bin dolarla tatlı, bisküvi ve 
gofret ürünleri takip etti. 

Ürün gruplarında ayçiçek tohumu yağı 
ihracatı bir önceki yılın aynı dönemine 
göre miktarda yüzde 7, değerde ise 
yüzde 17,2 artış gösterdi. 

-Orta Doğu zirvede 
En fazla ihracat 823 milyon 45 bin 

dolarla Orta Doğu ülkelerine yapıldı. İk-
inci sırada 686 milyon 571 bin dolarla 
Afrika, üçüncü sırada ise 404 milyon 740 
bin dolarla Avrupa ülkeleri yer aldı. 

Irak 315 milyon 185 bin dolarlık ihra-
catla en fazla ihracat yapılan ülkeler 
sıralamasında ilk sırada yer alırken bu 
ülkeyi 226 milyon 820 bin dolarlık dış 
satımla ABD, 153 milyon 853 bin dolarla 
Suriye izledi. 

TİM Hububat, Bakliyat, Yağlı Tohumlar 
ve Mamulleri Sektör Kurulu Başkanı 
Ahmet Tiryakioğlu, AA muhabirine, Orta 

Doğu'da devam eden sürecin 2022 
yılında yaşanan ve tahıl ile yağlı tohum 
arzını doğrudan etkileyen Rusya-
Ukrayna Savaşı'ndan farklı bir dinamikle 
ilerlediğini söyledi. 

O dönemde ürün arzının sekteye 
uğradığını belirten Tiryakioğlu, şunları 
kaydetti: 

"Bugün sahaya yansımalar enerji, 

gübre ve navlun maliyetleri üzerinden 
dünya üretim altyapısını baskılayan sis-
tematik bir şekilde gelişiyor. Bu tablo-
nun küresel bir riski temel gıda 
maddeleri olan pirinç, buğday, mısır ve 
soya rekoltesinde muhtemel düşüşleri 
tetikleyerek, özellikle ithalata bağımlı 
ülkeleri uzun süreli istikrarsızlığa 
mahkum edebiliyor. Bunun yanında 
yüksek petrol fiyatlarının biyoyakıt 
talebini artırması mısır, soya ve palm 
yağı gibi ürünlerde ek bir fiyat baskısı 
oluşturabilir, tüm bu gelişmeler de gıda 
ticaretini sadece bir tarım meselesi ol-
maktan çıkararak küresel ekonomi için 
istikrar başlığına dönüştürebilir." 

-Hızlı toparlanma yaşanabilir 
Mart ayında ihracatta yüzde 14,2'lik 

daralma olduğunu ifade eden 
Tiryakioğlu, bölgedeki deniz yolu 
trafiğinin yüzde 90 aksadığı dönemlerde 
Türkiye'nin sahip olduğu taşımacılık 
altyapısının, sanayiciye ham maddeye 
erişim konusunda rakiplerinin önüne 
geçen bir avantaj sağlayacağını sözler-
ine ekledi. 

Tatil sezonu öncesi rezervasyon dolandırıcılığı uyarısı
Ankara- Tüketiciler, tatil sezo-

nunun yaklaşmasıyla, turizm 
sektöründe faaliyet gösteren 

kuruluşların yürüttüğü yoğun 
reklam ve tanıtım faaliyetleriyle 
karşılaşıyor. 

Bunun yanı sıra, kötü niyetli 
kişiler tarafından, sıkça tercih 
edilen otel ve turizm tesislerinin, 
internet sitelerinin fotoğraf ve isim-
leri kopyalanarak, e-posta ve kısa 
mesajlar üzerinden cazip tekliflerle, 
tüketiciler mağdur ediliyor. Bu ne-
denle tatil rezervasyonu yapacak 
tüketicilerin, mağduriyet yaşama-
mak için bazı hususlara dikkat 
etmesi gerekiyor. 

-"İşletme belgeleri  
mutlaka sorgulanmalı" 

Tüketici Hakları Derneği Genel 
Başkanı Ergün Kılıç, AA muhabirine 
konuya ilişkin yaptığı açıklamada, son 
yıllarda dijital platformlar üzerinden 
yürütülen tatil dolandırıcılığına karşı 
vatandaşların, çok daha dikkatli olması 
gerektiğini söyledi. 

Tatile çıkmanın, dinlenme ve ye-
nilenme yolu olduğunu ancak dikkatsiz 
adımların maddi kayıplara yol açabile-
ceğine işaret eden Kılıç, tüketicilerin 
"güvenli rezervasyon" yol haritasına 
uymaları gerektiğini vurguladı. Tüketi-
cilerin "çok ucuz" gibi görünen ancak 
gerçekliği olmayan paketlerle 
kandırıldığına dikkati çeken Kılıç, şu 

ifadeleri kullandı: 
"Tüketicilerimiz tatil planlarken, 

maalesef aldatıcı reklamların hedefi 
olabiliyor. Özellikle sosyal medya üz-
erinden sunulan ve piyasa değerinin 
çok altında olan tekliflere, şüpheyle 
yaklaşılmalı. Dolandırıcılar, başka 
otellere ait lüks görselleri kullanarak, 
sahte web siteleri oluşturuyor. Bu 
sitelerin uzantıları, bazen orijinal sitel-
erle o kadar benzer oluyor ki fark 
etmek güçleşiyor. Vatandaşlarımız, 
hizmet alacakları acentenin veya otelin 
resmi kanallarını, işletme belgelerini 
mutlaka sorgulamalı." 

Kılıç, ödeme yöntemleri konusunda 

uyarılarda bulunarak, kayıt dışı işlem-
lerin telafisinin zor olduğunu anlattı. 
Kapora alındıktan sonra bazı acen-
telerin ortadan kaybolabildiğini be-
lirten Kılıç, şu değerlendirmelerde 
bulundu: 

"En sık karşılaştığımız mağduriyetler-
den biri de kaporaların şirket hesabı 
yerine, şahsi IBAN numaralarına EFT 
yapılması. Tüketicilerimize tavsiyemiz, 
ödemelerini mümkünse kredi kartı ile 
yapmaları. Bu hem işlemin kayıt al-
tında kalmasını sağlar, hem de bir 
sorun yaşandığında 'ters ibraz' gibi 
hakların kullanılmasına imkan tanır. 
Ayrıca, mutlaka yazılı sözleşme talep 

edilmeli, bu sözleşmede otelin 
adı, konumu, tarih ve hizmet kap-
samı net bir şekilde yer almalı." 

Kılıç, reklamlarda yer alan her 
bilginin hukuken bağlayıcı 
olduğuna değinerek, tüketicilerin 
gördükleri ilanın, broşürün veya 
internet sayfası görselinin bir 
kopyasını alması gerektiğini ak-
tardı. Bu görsellerin, ileride yaşan-
abilecek bir uyuşmazlıkta en güçlü 
delil niteliği taşıdığının altını çizen 
Kılıç, otelin konumunun, yıldız 
sayısının ve yemek hizmetleri gibi 
detayların netleşmeden ödeme 
yapılmaması gerektiğini bildirdi. 

Mağduriyet yaşanması duru-
munda, izlenecek yasal yollar 
hakkında bilgi veren Kılıç, şunları 
kaydetti: 

"Tüketicilerimiz bir sorun 
yaşadığında, haklarını aramaktan çek-
inmemeli. Bu yıl için belirlenen lim-
itlere göre, 186 bin liraya kadar olan 
uyuşmazlıklarda, tüketicinin ikamet et-
tiği yerdeki tüketici hakem heyetlerine 
başvurulması gerekiyor. Eğer mağ-
duriyet tutarı, bu tutarın üzerindeyse 
hakem heyetine değil, tüketici arabu-
lucusuna başvuru yapılması yasal bir 
zorunluluktur." 

Kılıç, Tüketici Hakları Derneği olarak 
web siteleri üzerinden, tüketicilere her 
türlü yardım ve rehberliği sağlamaya 
devam ettiklerini dile getirdi. 

İki milyar 828 milyon 
dolarlık hububat ihracatı
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Ordu'nun yöresel lezzetlerinden "dağ çileği reçeli" ve "çakıldak fındığı" coğrafi işaretle tescil edildi.

Ordu'nun "dağ çileği reçeli" ve 
"çakıldak fındığı" coğrafi işaret aldı

B-dul Camil Ressu nr.1 bloc 14A 
Emre Sezer: 0733 067 273 
Sipariş no: 0774 685 430 

e-mail: dristorkasap@gmail.com 

Ordu- Büyükşehir Belediyesinden 
yapılan açıklamaya göre, Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı 

Mehmet Hilmi Güler, meclis salonunda 
düzenlenen programda, çalışmalarıyla 
marka şehir olmaya çalıştıklarını belirtti. 

Ordu'yu dünyanın sayılı yaşanabilir kent-
lerinden biri haline getirmek istediklerini 
vurgulayan Güler, "19 kadın kooperatifi kur-
duk. Çok güzel işler yapıyorlar. Göreve 

geldiğimizde ürün sayımız çok azdı, şimdi 
24'e çıkardık. Bu çalışmalarda emeği geçen 
herkese teşekkür ediyorum." ifadelerini 
kullandı. 

Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRK-
PATENT) Başkanı Muhammed Zeki Durak ise 
coğrafi işaretin, o bölgenin ve ilin yerel 
değeri olduğunu aktardı. 

Vali Muammer Erol ve Güler'in bölgenin 
değerlerini koruma altına almak için 

değerli çalışmalar yaptıklarına işaret eden 
Durak, şunları kaydetti: 

"Bizim de amacımız bu değerleri koru-
mak ve dünyada marka haline getirmek. Bir 
diğer yandan da bu ürünleri Avrupa Bir-
liği'nde tescil ettirmek. Şu anda Avrupa Bir-
liği'nde tescilli 46 ürünümüz var. Bu sayı 
her geçen gün artıyor. Ordu'dan da bir 
ürünümüzü Avrupa Birliği'nde tescillemek 
için çalışma başlatmak ve destek olmak is-

tiyoruz." 
Durak, konuşmasının ardından bu yıl 

coğrafi işaretle tescillenen "dağ çileği 
reçeli" ve "çakıldak fındığı"nın yanı sıra 
önceki yıllarda tescillenen "fındık tirmidi 
kavurması" ve "fırın fasulyesi kavurması"na 
ait belgeleri Vali Erol ile Büyükşehir 
Belediye Başkanı Güler'e sundu. 

Program, coğrafi işaret tescili alan yöresel 
lezzetlerin ikram edilmesiyle sona erdi.



11alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB14.02.2026 SALI

�������	�
�����
���	�	
��
�	����������
�
��
	�	
�	�������
��
	��������
��������


PPrraakkttiikkeerr
Praktiker Real Estate Romania

�	��	����	����


VITANTIS SHOPPING CENTER

RIVER PLAZA MALLRIVER PLAZA  RÂMNICU VALCEA

VITANTIS SHOPPING CENTER
BISTRIȚA RATAIL PARK * FORTUNA SHOPPING CENTER DROBETA-TURNU SEVERIN * CENTRUL COMERCIAL BÂRLAD * CENTRUL COMERCIAL FOCŞANI * CENTRUL COMERCIAL TULCEA 



12 alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB 14.02.2026 SALI

Türkiye’nin Romanya’ya ihracatı 2025’te 7,9 milyar dolara ulaşarak yüzde 5 artarken, 2026’nın ilk 
çeyreğinde 650–700 milyon dolarlık aylık bantta istikrarlı seyrini korudu. Avrupa talebine bağlı olarak yıl 

genelinde 8,2–8,5 milyar dolar aralığında sınırlı ancak sürdürülebilir büyüme öngörülüyor.

T ürkiye’nin Romanya’ya 
ihracatı, son 15 aylık 
dönemde istikrarlı ancak 

sınırlı bir artış eğilimi sergiledi. 
Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) ve Ticaret Bakanlığı veri-
lerinden derlenen bilgilere 
göre, 2025 yılında Romanya’ya 
yapılan ihracat yaklaşık 7,9 mil-
yar dolar seviyesine ulaşarak 
bir önceki yıla kıyasla yüzde 5 
artış kaydetti. Aylık bazda ihra-
catın büyük ölçüde 650 ila 700 
milyon dolar bandında seyret-
tiği görülürken, yılın son 
çeyreğinde dikkat çeken bir ivmelenme 
yaşandı. Aralık ayında ihracat yaklaşık 673 
milyon dolar olarak kaydedilirken, kasım 
ayına göre yüzde 7,6’lık artış yıl sonu 
sipariş kapanışlarının etkisini ortaya 
koydu. 2025 yılının ilk yedi ayında toplam 
4,7 milyar dolarlık ihracat gerçekleştir-
ilirken, bu dönemde yıllık bazda yüzde 
5,4’lük artış kaydedildi. Söz konusu veriler, 
Türkiye’nin Romanya’ya ihracatında güçlü 
büyüme döneminin ardından daha den-
geli ve olgun bir artış sürecine girildiğine 
işaret ediyor. Sektörel dağılımda kimya, 
otomotiv, demir-çelik ile elektrik-elek-
tronik sektörleri öne çıkarken, ihracatın 
ağırlıklı olarak sanayi ürünlerine dayan-
ması Avrupa ekonomisindeki dalgalan-
malara karşı kırılganlık yaratıyor. 

Romanya’nın dış ticaretinde Avrupa Birliği 
ülkelerinin yüksek paya sahip olması da 
Türkiye’nin bu ülkeye yönelik ihracatını 
dolaylı olarak AB ekonomisindeki 
gelişmelere bağımlı kılıyor. 

2026’NIN İLK ÇEYREĞİNDE YATAY SEYİR 
2026 yılının ilk çeyreği verileri, ihracatta 

dengeli görünümün sürdüğünü ortaya 
koydu. Yılın ilk üç ayında aylık ortalama 
650–700 milyon dolar bandında gerçek-
leşen ihracatın toplamda yaklaşık 2 milyar 
dolar seviyesine ulaştığı görülüyor. 

Bu dönemde güçlü bir sıçrama yerine 
kontrollü ve yatay bir seyir izlenirken, 
Avrupa ekonomisindeki yavaşlama sinyal-
leri ihracat artış hızını sınırlayan temel un-
surlar arasında yer aldı. Buna karşın 
otomotiv yan sanayi, kimya ve elektrik-

elektronik sektörleri ihracatın ana sürük-
leyicileri olmaya devam etti. 

YIL GENELİNE İLİŞKİN  
TEMKİNLİ İYİMSER BEKLENTİ 

Mevcut eğilimin korunması halinde 
Türkiye’nin Romanya’ya ihracatının 2026 
yılı genelinde 8,2 ila 8,5 milyar dolar ar-
alığına ulaşması bekleniyor. Bu da yıllık 
bazda yüzde 3 ila 6 arasında sınırlı ancak 
sürdürülebilir bir artış anlamına geliyor. 

Avrupa ekonomisinde beklenenden 
daha güçlü bir toparlanma yaşanması du-
rumunda ihracatın 8,7–9 milyar dolar se-
viyelerine ulaşabileceği; buna karşılık zayıf 
büyüme ya da daralma senaryosunda 
ihracatın 7,5–7,8 milyar dolar bandında 
kalabileceği öngörülüyor. 

SANAYİ ODAKLI BÜYÜME ÖNE ÇIKIYOR 

2026 yılı projeksiyonlarında 
otomotiv ve otomotiv yan 
sanayi sektörünün güçlü per-
formansını sürdürmesi bek-
lenirken, elektrik-elektronik ve 
enerji ekipmanları da öne 
çıkan alanlar arasında yer 
alıyor. Kimya sektöründe daha 
sınırlı ancak hacim bazlı 
büyüme öngörülürken, demir-
çelik ve inşaat bağlantılı ürün-
lerde altyapı projelerine bağlı 
dönemsel artışlar dikkat 
çekiyor. 

Tekstil ve hazır giyim sektör-
lerinde ise Avrupa’daki talep koşulları ve 
maliyet baskıları nedeniyle daha zayıf bir 
görünüm öne çıkıyor. 

ROMANYA PAZARI “İSTİKRARLI”  
BİR DESTİNASYONA DÖNÜŞTÜ 

Genel değerlendirmeler, Romanya 
pazarının Türkiye açısından yüksek 
büyüme potansiyeli sunan bir pazar ol-
maktan ziyade, istikrarlı ve öngörülebilir 
yapısıyla öne çıkan olgun bir ihracat desti-
nasyonu haline geldiğini gösteriyor. 

Uzmanlar, Türkiye’nin coğrafi avantajı ve 
güçlü sanayi altyapısı sayesinde Ro-
manya’daki konumunu koruyacağını, 
ancak ihracat performansının büyük 
ölçüde Avrupa talep koşullarına bağlı 
kalmayı sürdüreceğini ifade ediyor. 

Gazete Balkan / Hamdi Yılmaz

TÜRKİYE’nin ROMANYA’ya  
ihracatında dengeli artış sürüyor

Köstenceli öğrenci dört ünlü 
üniversite tarafından kabul edildi
KÖSTENCE – Romanya’nın Köstence 

kentinde öğrenim gören lise son 
sınıf öğrencisi Cristian Coceangă, 

Harvard Universitesi başta olmak üzere 
dört farklı üniversiteden tam burslu 
kabul alarak dikkat çekti. Toplam burs 
değerinin 1,3 milyon doları aştığı 
bildirildi. “Decebal” Teorik Lisesi öğren-
cisi Coceangă’nın, Minerva University, 

Vanderbilt University ve University of 
Notre Dame gibi kurumlara da tam 
burslu kabul aldığı açıklandı. 

Yetkililer, öğrencinin başarısında 
akademik performansının yanı sıra 
sosyal sorumluluk projeleri, hitabet ve 
yaratıcı yazarlık alanındaki çalışmaları ile 
sivil katılım faaliyetlerinin etkili 
olduğunu belirtti. 

2026 sonbaharında Har-
vard’da siyaset bilimi eğitimi 
alacak olan Coceangă, başvuru 
sürecinde “tutarlı bir hikâye” 
sunmanın önemine dikkat 
çekti. Ulusal olimpiyat dere-
celerine sahip olmadığını vur-
gulayan öğrenci, “Yalnızca 
olimpiyatçıların yurtdışında 

bursla okuyabile-
ceği yönündeki 
algı doğru değil” 
ifadelerini kul-
landı. Coceangă, lise yıl-
larında kurduğu “Politică 
pentru Toți” adlı platform 
aracılığıyla dezenformasy-
onla mücadeleye yönelik 
çalışmalar yürüttüğünü ve 
bu girişimin başvuru 
sürecinde belirleyici 
olduğunu aktardı. 

ABD’deki yükseköğretim 

sisteminin sunduğu esneklik 
ve disiplinler arası eğitim 
imkanlarının kendisi için 
önemli bir tercih nedeni 
olduğunu belirten Coceangă, 
uzun vadede edindiği bilgi ve 
deneyimi Romanya’ya taşı-
mayı hedeflediğini kaydetti. 

Öğrenci, Romanya’daki 
eğitim sisteminde kariyer re-
hberliği ve medya 
okuryazarlığı alanlarında ek-
siklikler bulunduğunu ifade 

ederek, gençlerin doğru bilgiye erişim 
konusunda daha fazla desteklenmesi 
gerektiğini vurguladı. 

Adevarul’un haberine göre Coceangă, 
yurtdışında eğitim hedefleyen öğren-
cilere ise “Erken başlamak önemli ancak 
geç kalmış olmak bir engel değil. Önemli 
olan ilgi duyulan alanlarda samimi ve 
sürdürülebilir çalışmalar yapmak” 
tavsiyesinde bulundu. 



BÜKREŞ – Romanya Savunma Bakanı 
Radu Miruță ile Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Gheorghiță Vlad, 

Bosna-Hersek’te görev yapan Rumen 
askerlerini ziyaret etti. Savunma Bakan-
lığından yapılan açıklamaya göre, Miruță 
ve Vlad, Avrupa Birliği’nin barışı koruma 
operasyonu EUFOR Althea kapsamında 
görev yapan birliklerin bulunduğu Camp 
Butmir’de incelemelerde bulundu. Heyet, 
EUFOR Komutanı Tümgeneral Maurizio 
Fronda ile bir araya gelirken, Bakan Miruță, 
Batı Balkanlar’daki istikrarın Romanya için 
doğrudan stratejik önem taşıdığını belirtti. 

Miruță, “Askeri varlığın yerini siyasi bir 
çözümün almasını ve Bosna-Hersek’in 
Avrupa Birliği’ne entegrasyon sürecinin hı-

zlanmasını umuyoruz.” ifadelerini kullandı. 
Rumen yetkililer ayrıca NATO Sarajevo 

Karargâhı (NHQ Sa) Komutanı Tuğgeneral 
Matthew A. Valas ile de görüştü. 

Ziyaret kapsamında, 1996 yılında ulus-
lararası bir görevde hayatını kaybeden ilk 
Rumen asker Remus Brînzan anısına dik-
ilen anıta çelenk bırakıldı. Birleşmiş Mil-
letler Güvenlik Konseyi yetkisiyle 2 Aralık 
2004’te başlatılan EUFOR Althea misyonu, 
Bosna-Hersek’te güvenli ve istikrarlı or-
tamın korunmasını amaçlıyor. Romanya, 
operasyona personel ve askeri ka-
biliyetlerle katkı sağlayan ülkeler arasında 
yer alıyor. Romanya’nın, Mayıs 2026 
itibarıyla EUFOR Althea’da Genelkurmay 
Başkanlığı görevini devralacağı bildirildi.

Ç in, askeri alanda yapay zekâ kullanımını 
ileri bir aşamaya taşıyan yeni bir sistem 
geliştirdi. Çin Halk Kurtuluş Ordusu ile 

Ulusal Savunma Teknolojisi Üniversitesi (NUDT) 
tarafından tasarlanan sistem, savaş alanında ko-
muta desteği sağlayan otonom bir “dijital 
genelkurmay başkanı” olarak tanımlanıyor. 

South China Morning Post’un aktardığına göre, 
söz konusu yapay zekâ sistemi amfibi saldırı 
simülasyonlarında deneyimli insan komutanları 
geride bıraktı. Sistem, karar alma süreçlerini 
%43 oranında hızlandırırken, iletişimin elek-
tronik olarak engellendiği (jammed) ortamlarda 
dahi %90’ın üzerinde doğrulukla çalıştı. Yapay 
zekâ, büyük dil modellerini (LLM) gerçek zamanlı 
saha verileriyle birleştirerek kritik bilgileri önce-
liklendiriyor ve taktiksel boşlukları tespit ediyor. 
Gürültülü veri akışını filtreleyen sistem, komu-
tanlara yalnızca hayati önem taşıyan bilgileri 
sunarak karar süreçlerini hızlandırıyor. Testlerde, 
ortalama 12 yıl deneyime sahip beş askeri uz-
manla karşılaştırılan sistem, yüksek baskı al-
tında gerçekleştirilen çıkarma harekâtı 
senaryosunda operasyonel akışı etkin şekilde 
yönetti. Yapay zekâ, özellikle eksik ya da belirsiz 
bilgileri tespit etme konusunda öne çıktı. 
Simülasyon sırasında düşman hareketlerini 
analiz eden sistem, sahada eksik rezerv kuvvet-
leri kritik bir risk olarak belirledi ve olası bir 
pusuyu ortaya çıkarmak için keşif birliklerinin 
derhal yönlendirilmesini önerdi. 

Öte yandan araştırmacılar, sistemin hâlen bazı 
sınırlamalara sahip olduğunu belirtiyor. Yapay 
zekânın yeni komutanlar için veri eksikliği ne-
deniyle “soğuk başlangıç” sorunu yaşadığı ve şu 
aşamada yalnızca kıyı operasyonlarında uzman-
laştığı ifade ediliyor. Sistem, şehir içi ve dağlık 

çatışma ortamlarında henüz test edilmedi. Uz-
manlara göre bu gelişme, Çin ile ABD arasındaki 
teknolojik rekabetin etkisiyle hız kazanan ve 
savaş alanında insan deneyimi yerine veri odaklı 
karar alma süreçlerini öne çıkaran küresel 
dönüşümün bir parçası olarak değerlendiriliyor.
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Romanya Savunma Bakanı ve Genelkurmay Başkanı, Bosna-Hersek’te görev yapan askerleri ziyaret etti; 
Romanya’nın Mayıs 2026 itibarıyla EUFOR Althea’da kritik komuta görevini devralacağı açıklandı.

Çin’in geliştirdiği “dijital genelkurmay başkanı”  
niteliğindeki askeri yapay zekâ, savaş simülasyonlarında 
insan komutanları geride bırakarak karar alma hızını %43 

artırdı ve %90’ın üzerinde doğruluk sağladı.

Romanya, EUFOR Althea’da 

Çin’den askeri yapay zekâ hamlesi

KOMUTAYI DEVRALIYOR



BÜKREŞ – Romanya’da gıda per-
akendesi sektörü, tüketici ter-
cihlerindeki değişimle birlikte 

yerel ve ultra-yerel ürünlere yöneliyor. 
Perakendeciler ve üreticiler, satış ve 
tüketim noktalarına yakın bölgelerde 
üretilen ürünleri daha fazla ön plana 
çıkarıyor. 

ZF’nin haberine göre 2007–2008 
döneminde Avrupa Birliği’ne katılım 
sürecinde yabancı markalara yönelen 
Rumen tüketiciler, son yıllarda “yerli 
üretim” ürünlere ilgi göstermeye 
başlamıştı. Sektördeki son eğilim ise 
bu yaklaşımın daha da daralarak yerel 
ve ultra-yerel üretime kayması oldu. 

Sektör temsilcileri, ulusal çapta 
büyümenin yüksek maliyet ve sınırlı getiri 
nedeniyle her zaman tercih edilmediğini be-

lirtiyor. Et işleme ve perakende alanında 
faaliyet gösteren Petry Grubu’nun yöneticisi 
Zsolt Petry, şirketin ulusal genişleme planı 

olmadığını ifade ederek, “Markanın 
bilindiği bölgelerde güçlü satış 
performansı elde ediyoruz” dedi. 

Benzer şekilde, süt ürünleri 
üreticisi Teletext’in CEO’su Diana 
Crișan da Diami markasının ağır-
lıklı olarak ülkenin güney ve 
güneydoğusunda faaliyet göster-
diğini belirterek, ulusal genişle-
menin “önemli bir çaba 
gerektirdiğini” vurguladı. 

Öte yandan büyük perakende 
zincirleri de yerel üreticilerle iş bir-
liklerini artırıyor. Carrefour Ro-
manya, “De aici, de aproape” 
(Buradan, yakından) projesi kap-
samında mağazalarına en fazla 50 

kilometre mesafede faaliyet gösteren 
1000’den fazla üreticiyle çalıştığını açıkladı. 

Proje, küçük ölçekli üreticilerin ürünlerini 
doğrudan raflara taşımayı hedefliyor. Perak-
ende zinciri Profi’nin 2022 yılında başlattığı 
“Yerel Lezzetler Rafı” projesi de genişlemeye 
devam ediyor. Proje kapsamında yaklaşık 
300 yerel üreticiye ait 2.500 ürün tüketicilere 
sunuluyor. Şubat 2026 itibarıyla Arad böl-
gesinin de dahil edilmesiyle proje, Bükreş ve 
15 ili kapsar hale geldi. 

Söz konusu ürünler arasında et ürünleri, 
doğal içecekler, reçeller, bal çeşitleri, çikolata 
ve geleneksel tatlılar yer alıyor. 

Sektör temsilcileri, yerel ve ultra-yerel üre-
timin hem küçük üreticileri desteklediğini 
hem de tüketicilere daha taze ve izlenebilir 
ürünler sunduğunu belirtiyor. Ancak bu 
modelin yaygınlaşması için hâlen önemli bir 
büyüme potansiyeli bulunduğu ifade 
ediliyor. 

E ski Romanya Eğitim Bakanı Daniel Funeriu, 
Romanya, Fransa ve Almanya’daki fen bil-
imleri ders kitaplarını karşılaştırarak Ro-

manya’daki materyallere yönelik sert eleştirilerde 
bulundu. 

Rumen basınındaki haberlere göre Funeriu, 
sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
Romanya’daki ders kitaplarının aşırı görsel ve 
yönlendirici ifadelerle dolu olduğunu belirterek, 
bu durumun öğrencilerin metne odaklanmasını 
zorlaştırdığını ifade etti. “Sayfalar sınıfta anlaşıl-
mak için değil, adeta tişörtlere basılmak için 
hazırlanmış gibi” diyen Funeriu, öğrencilerin 
“görsel bombardımana” maruz kaldığını savundu. 

Romanya’daki bazı kitaplarda metinlerin 
kaliteli olduğunu ancak gereksiz görseller ve 
dikkat dağıtıcı unsurlar nedeniyle geri planda 
kaldığını vurgulayan Funeriu, Fransa’daki ders ki-

taplarını ise “mantıksal akışı takip etmenin zor 
olduğu” materyaller olarak nitelendirdi. Al-
manya’daki kitapların ise bilimsel ciddiyet ile 
görsel sadelik arasında dengeli bir yapı sun-
duğunu belirtti. 

Funeriu, mevcut Eğitim Bakanı Mihai Dimian’a 
da çağrıda bulunarak, ders kitaplarının temel 
amacının öğrencinin düşünme becerisini 
geliştirmek olması gerektiğini kaydetti. Aşırı 
görsel uyarıcıların ilgi yaratmak yerine “bilişsel 
yorgunluğa” neden olduğunu ifade eden Funeriu, 
“Okul bir gösteri alanı değil, öğrenme ortamıdır” 
değerlendirmesinde bulundu. 

Eski bakan, ders kitaplarında “kavramı açıkla-
mak” ile “sayfayı süslemek” arasındaki farkın göz 
ardı edilmemesi gerektiğini belirterek, bilimsel 
içeriklerde sadelik ve ciddiyetin öncelikli olması 
gerektiğini sözlerine ekledi. 
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Romanya’da gıda perak-
endesinde yön değişimi: Yerel ve 

ultra-yerel ürünler öne çıkıyor

Görsel bombardımanı 
öğrenmeyi engelliyor

Paskalya’nın dini boyutu hiçbir 
zaman hayatımın merkezinde yer al-
madı. Ama Paskalya, benim için her 
zaman bambaşka bir anlam taşıdı. 
Çünkü ben, Romanya’da, Dobruca’nın 
çok kültürlü yapısı içinde, azınlık 
olarak büyüdüm. Bu topraklar bana 
sadece farklılıkları değil, o farklılıkların 
nasıl bir zenginliğe dönüşebileceğini 
de öğretti. 

Çocukluğumun en sıcak hatıralarından 
biri, her yıl sabırsızlıkla beklediğim o mis 
kokulu kozonaklardır. Belki ihtişamından 
değil, belki de yapımındaki zahmetten 
dolayı bizim evde sık yapılmadığı için… 
Ama tam da bu yüzden, o yumuşacık, sı-
cacık dilimler benim için adeta bir mu-
cizeydi. 

Paskalya geldiğinde, Romen komşu-
larımız tek tek kapımızı çalar, ellerinde ko-
zonaklar ve rengarenk boyanmış 
yumurtalarla bize uğrardı. O sofralar 

sadece tatlılarla değil, samimiyetle 
dolardı. Elbette yanında türlü pastalar, 
çörekler de olurdu ama asıl değerli olan, 
paylaşılan o anların sıcaklığıydı. 

Biz de neredeyse mahallenin tek Türk 
ailesi olarak bayramlarımızda baklavalar 
açardık. Komünist dönemin o kısıtlı imkan-
ları içinde, baklava bizim evde sadece bir 
tatlı değil, bir buluşma vesilesiydi. Komşu-
larımız gelir, birlikte sofraya otururduk. 
Özellikle çok yakın olduğumuz Rus ailenin 
çocukları, anneme günler öncesinden 
sipariş verir gibi “Bu bayram baklava var 

mı?” diye sorarlardı. Cevizli burma mı ola-
cak, yoksa muska mı… Hepsinin ayrı bir 
heyecanı vardı. 

Onlardan biz de çok şey öğrendik. Deniz 
ürünlerini, sofradaki incelikleri, hatta 
Rusya’dan gelen o kurutulmuş karides-

leri… Yağda kızarınca açılan o çıtır 
lezzetleri unutmak mümkün değil. Ama en 
çok da saygıyı öğrendik. Düğünlerde bizim 
için ayrı olarak dana etli tabaklar hazır-
lanır, sofraya asla domuz eti konulmazdı. 
Bu incelik, anlatılamayacak kadar 
kıymetliydi. 

Bugün dönüp baktığımda anlıyorum ki, 
o yıllarda yaşadığımız şey sadece komşu-
luk değildi. Bu, gerçek bir dayanışmaydı. 
Ayrımın olmadığı, herkesin birbirine yer 
açtığı, kalpten bir birliktelikti. 

Belki bugün kozonak soframızda yok. 
Belki o kalabalık komşuluk günlerinden 
uzaktayız. Ama o günlerin hatırası, içimizde 
hala sıcacık duruyor. 

Bu Paskalya’da, nerede olursanız olun, 
sofranızda ne olursa olsun… Dileğim, o 
eski günlerdeki gibi bol gülümsemeli, 
huzurlu ve kalpten bir bayram geçirmeniz.

Çocukluğumun Paskalyası

İlmia  
Süleyman Kılıç

YAZIYOR

Yerel gıda ürünleri 
öne çıkıyor



P askalya öncesi dönemde Ro-
manya’nın dış sınır kapılarında 
yoğunluk yaşandı. Sırbistan, 

Moldova Cumhuriyeti ve Ukrayna ile 
Schengen dışı deniz ve hava ulaşım hatları 
üzerinden son 24 saatte yaklaşık 68 bin 
400 kişi ülkeye giriş-çıkış yaptı. Aynı zaman 
diliminde 15 bin 250’den fazla ulaşım aracı 
için işlem gerçekleştirildi. 

Yetkililer, Romanya’ya giriş yönünde 30 
bin 276 kişi ile 6 bin 274 aracın kontrol 
edildiğini açıkladı. Schengen veri tabanına 
bağlı eDAC uygulaması üzerinden ise 15 
bin 860’tan fazla sorgulama yapıldı. 

Öte yandan, 10 Şubat 2022 ile 9 Nisan 
2026 tarihleri arasında toplam 14 milyon 
257 bin 406 Ukrayna vatandaşının Ro-
manya’ya giriş yaptığı bildirildi. 

Sınır kontrollerinde yasal ihlaller de 
tespit edildi. Son 24 saat içinde sınır polisi, 
24’ü suç ve 48’i kabahat olmak üzere 
toplam 72 yasa dışı eylem belirledi. Bu 
kapsamda 31 bin 513 ley tutarında idari 
para cezası uygulanırken, yaklaşık 138 bin 
810 ley değerindeki mallara el konuldu. 

Ayrıca, yasal şartları karşılamayan 11 ya-
bancı uyruklu kişinin ülkeye girişine izin 
verilmezken, çeşitli nedenlerle 4 Romanya 

vatandaşının da yurtdışına çıkışı engel-
lendi. Operasyonlar kapsamında dikkat 
çeken gelişmeler de yaşandı. Tulça’da 
Norveç makamlarınca aranan ve değeri 25 
bin ley olan bir tekne motoru ele geçirildi. 

Satu Mare’de bir kişi aracında yüksek riskli 
uyuşturucu maddeyle yakalandı. 

Calafat’ta ise alüminyum rulolar yüklü 
bir kamyonda saklanan üç Mısır vatandaşı 
bulundu. 8 Nisan’da gerçekleştirilen ani 

denetimlerde değeri 1,6 milyon ley’i aşan 
binlerce sahte ürün ele geçirildi. 

Ayrıca, İngiltere tarafından çalıntı olarak 
bildirilen bir araç, Petea sınır kapısında 
durduruldu. 

Romanya’da 2025’te 7.500’den 
fazla şirket iflas etti: 

BÜKREŞ– Romanya’da 2025 yılında 
7.500’den fazla şirketin iflas veya konko-
rdato sürecine girdiği, söz konusu fir-

maların toplam cirosunun 12,3 milyar leiyi 
aştığı bildirildi. Ekonomi yayını Ziarul Finan-
ciar’ın (ZF), Ticaret Sicili (RECOM) verilerine 
dayandırdığı analize göre, ödeme aczine giren 
en büyük 50 şirketin toplam cirosu yaklaşık 5 
milyar ley olurken, bu firmalar toplamda 800 
milyon ley zarar açıkladı. Listede ilk sırada, 
Craiova kentinde ısı ve sıcak su tedarikinden 
sorumlu Electrocentrale Craiova yer aldı. Şir-
ketin, Aralık 2025’te kendi talebiyle konkordato 
sürecine başvurduğu ve 2024 yılında 500 mi-
lyon leyin üzerinde ciro elde eden tek firma 
olduğu belirtildi. Sıralamada ikinci ve üçüncü 
basamaklarda ise Bükreş merkezli otomotiv 
parça üreticisi Trico RO ile dağıtım şirketi 
Galaxy Distribution yer aldı. Her iki şirketin de 
yıllık cirolarının 300 milyon ley seviyesine 
yakın ya da bu seviyenin üzerinde olduğu 
kaydedildi. Öte yandan, moda perakendecisi 
Kenvelo, restoran zinciri Noodle Pack, inşaat 
firması Master Build ve maske üreticisi Techtex 
de 2025 yılında ödeme güçlüğüne düşen dikkat 
çekici şirketler arasında gösterildi. Analizde, 
söz konusu verilerin kamuya açık en güncel fi-
nansal yıl olan 2024 bilançolarına dayandığı 
ifade edildi. Gazete Balkan / Bükreş 
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Paskalya öncesi Romanya sınırlarında son 24 saatte 68 bin 400 kişi ve 15 bini aşkın araç giriş-çıkış yaptı; dene-
timlerde 72 yasa dışı eylem tespit edilirken, para cezaları kesildi, sahte ürünler ve suç unsurları ele geçirildi.

Romanya sınırlarında Paskalya öncesi 
yoğunluk: 68 bini aşkın giriş-çıkış 

İflas eden en büyük 50 şirketin cirosu 5 milyar 
ley olurken toplam ciro 12,3 milyar ley’i aştı



A B liderleri, Péter Magyar’ın ezici 
zaferinin ardından, “Macaristan 
Avrupa Birliği’nin kalbine geri 

dönüyor” değerlendirmelerinde bu-
lundu. 

Macaristan, Péter Magyar’ın zaferinin 
ardından yeni bir siyasi döneme giriyor. 
Sonuç, Brüksel’de zincirleme tepkilere 
yol açtı; birçok Avrupalı lider, Bu-
dapeşte’deki yeni siyasi yön için tebrik 
ve destek mesajları gönderdi. 

Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von 
der Leyen, “Macaristan Avrupa’yı seçti” 
ve “Üye devletler Avrupa yoluna 
yeniden bağlılıklarını teyit ettiğinde Bir-
lik daha güçlü olur” dedi. 

Romanya Cumhurbaşkanı Nicușor Dan 
da Péter Magyar ve Tisza partisinin zaferini 
kamuoyuna açık şekilde tebrik etti: 

“Bu tarihi zaferiniz için tebrikler! Macar 
halkı güçlü ve net bir sesle konuştu. Ro-
manya ve Macaristan komşu, ortak ve AB ile 
NATO üyesidir. Karşılıklı saygı, açık diyalog ve 
Avrupa ile transatlantik değerlere ortak 
bağlılık temelinde Romanya-Macaristan ilişk-
ilerinde yeni bir sayfa açmayı sabırsızlıkla 
bekliyorum. Bölgesel güvenlik, ekonomik iş 
birliği ve halklarımızın refahı alanlarında 
olağanüstü fırsatlar var. Tebrikler! Grat-
ulálok!” 

Rumen basınının yaptığı derlemelere göre 
Avrupa Halk Partisi lideri Manfred Weber de 
sonucu “vatandaş odaklı ve somut çözüm-
lere yönelen sorumlu siyasetin zaferi” olarak 
nitelendirerek Macaristan’ın “Avrupa’nın 
kalbine geri döndüğünü” söyledi. 

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron 
da Péter Magyar ile telefon görüşmesi yap-

tığını doğrulayarak onu tebrik etti ve “daha 
egemen, daha güvenli ve daha rekabetçi” bir 
Avrupa ihtiyacını vurguladı: 

“Az önce Péter Magyar ile konuşup zaferini 
tebrik ettim! Fransa, demokratik katılımın 
zaferini, Macar halkının Avrupa Birliği değer-
lerine bağlılığını ve Macaristan’ın Avrupa’ya 
olan bağlılığını memnuniyetle karşılıyor. Kı-
tamızın güvenliği, rekabet gücümüz ve 
demokrasimiz için daha egemen bir Avrupa 
yolunda birlikte ilerleyelim.” 

Avrupa Parlamentosu Başkanı Roberta 
Metsola da şu mesajı paylaştı: 

“Bugünkü ulusal seçimlerde elde ettiğiniz 
zafer için tebrikler. Macaristan’ın yeri 
Avrupa’nın kalbidir.” 

Almanya lideri Friedrich Merz de sonucu 
memnuniyetle karşılayarak şöyle dedi: 

“Macaristan kararını verdi. Zaferiniz için 
tebrikler, sevgili Péter Magyar. Güçlü, güvenli 
ve her şeyden önce birleşik bir Avrupa için iş 
birliğimizi sabırsızlıkla bekliyorum.” 

Macaristan kararını verdi.  
Viktor Orbán yenilgiyi kabul 

etti 
Macaristan’ın mevcut 

başbakanı Viktor Orbán, kısa bir 
konuşmada yenilgiyi kabul etti 
ve sonucu “acı ama net” olarak 
tanımladı: “Kazanan partiyi tele-
fonla tebrik ettim. Gelecek belir-
siz olsa da ülkemize 
muhalefetten de hizmet etmeye 
devam edeceğiz.” 

Orbán ayrıca önlerindeki 
görevin açık olduğunu ve 
önceliğin partiyi yeniden 
güçlendirmek olduğunu belirtti. 

Aynı zamanda Péter Magyar, Al-
manya Şansölyesi ve NATO Genel Sekreter-
i’nden de tebrik mesajları aldığını açıkladı; 
bu da yeni hükümetin uluslararası ortaklara 
hızlı bir şekilde açıldığını gösteriyor. 

Macaristan’da seçim sonrası  
AB’den peş peşe mesajlar 

Macaristan’da yapılan genel seçimleri 
muhalif lider Péter Magyar’ın kazanmasının 
ardından Avrupa Birliği (AB) liderlerinden art 
arda tebrik ve destek mesajları geldi. Seçim 
sonuçlarıyla birlikte ülkede yeni bir siyasi 
dönemin başladığı değerlendirilirken, Brük-
sel yönetimi Macaristan’ın Avrupa ile ilişki-
lerinde yeni bir sayfa açılacağı mesajını 
verdi. 

Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der 
Leyen, sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, “Macaristan Avrupa’yı seçti” 
ifadesini kullanarak, Birliğin üye ülkelerin 
Avrupa yoluna bağlılık göstermesiyle 
güçlendiğini vurguladı. 

Romanya Cumhurbaşkanı Nicușor Dan da 
seçim zaferi dolayısıyla Magyar’ı tebrik ed-
erek, iki ülke arasında yeni bir iş birliği döne-
mine işaret etti. Dan, mesajında, Romanya ile 
Macaristan’ın AB ve NATO çerçevesinde ortak 
değerler temelinde ilişkilerini geliştirme 
potansiyeline dikkat çekti. 

Avrupa Parlamentosu’ndaki en büyük 
siyasi grup olan Avrupa Halk Partisi’nin lideri 
Manfred Weber, sonucu “sorumlu siyasetin 
zaferi” olarak nitelendirirken, Macaristan’ın 
“Avrupa’nın kalbine geri döndüğünü” ifade 
etti. 

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron 
ise Magyar ile telefon görüşmesi gerçek-
leştirdiğini belirterek, daha egemen, güvenli 
ve rekabetçi bir Avrupa hedefi doğrul-
tusunda birlikte çalışma mesajı verdi. 

Avrupa Parlamentosu Başkanı Roberta 
Metsola ve Almanya’da hükümetin başındaki 
isim Friedrich Merz de yayımladıkları 
mesajlarla seçim sonucunu memnuniyetle 
karşıladı. 

Orbán yenilgiyi kabul etti 
Öte yandan, yaklaşık 16 yıldır iktidarda bu-

lunan Başbakan Viktor Orbán, seçim 
sonuçlarını “acı ama net” sözleriyle değer-
lendirdi. Orbán, kazanan tarafı tebrik ettiğini 
belirterek, siyasi faaliyetlerini muhalefette 
sürdüreceklerini açıkladı. 

Magyar ise yaptığı açıklamada, Almanya 
Şansölyesi ve NATO Genel Sekreteri dahil 
olmak üzere uluslararası aktörlerden tebrik 
mesajları aldığını bildirdi. Yeni yönetimin dış 
politikada Batılı müttefiklerle hızlı temas 
kurduğu değerlendiriliyor.

M acaristan seçimlerini kazanan 
Peter Magyar, "Macaristan'ı hep 
birlikte kurtardık" dedi. Magyar, 

Cumhurbaşkanı, Başsavcı ve AYM Başkanı 
ile Medya Denetim Kurumu başkanını is-
tifaya çağırdı. 

Macaristan'da dün yapılan genel 
seçimleri kazanarak Viktor Orban'ın 16 
yıllık iktidarını sona erdiren Tisza Par-
tisini'nin lideri Peter Magyar, seçim 
zaferinin ardından ülkeye "yeniden 
başlangıç" sözü verdi. 

Magyar, seçim sonuçlarının açıklan-
masının ardından başkent Budapeşte'de 
Tuna Nehri kıyısında toplanan on bin-
lerce destekçisine hitaben yaptığı konuş-
mada, "Birlikte Orban sistemini sandıkta 
devirdik, birlikte Macaristan'ı kurtardık" 
dedi. Ülkesinin yeniden AB ve NATO'da 
güçlü bir ortak olacağını vurguladı. 

45 yaşındaki Magyar, Orban hüküme-
tinin "Harap edilmiş bir ekonomi" ile 
"ihmal edilmiş sağlık ve eğitim sistemi" 
bıraktığını belirterek, görev süresi sona 
erecek olan Orban'a, yeni hükümetin 
çalışmalarını etkileyecek kararlar almak-
tan kaçınma çağrısı yaptı. 

Yeni parlamentoda üçte iki çoğunluğa 

sahip olacaklarına işaret eden Magyar, 
bunun geçiş sürecini daha verimli, 
barışçıl ve sorunsuz kılacağını söyledi. 
Orban da 2010'dan bu yana aynı çoğun-
lukla ülkeyi yönetmiş, anayasa değişiklik-
leri ve üst düzey atamalarla iktidar 
yapısını güçlendirmişti. 

"Hükümetin musallat ettiği  
kuklaların istifasını talep ediyorum" 

Magyar, konuşmasında Orban'a yakın 
üst düzey isimleri istifaya çağırdı. "Bize 
hükümetin musallat ettiği tüm kuklaların 
istifasını talep ediyorum" diyen Magyar, 
Cumhurbaşkanı Tamas Sulyok, Başsavcı 
Gabor Balint Nagy ile Anayasa 
Mahkemesi ve medya denetim kurumu 
yöneticilerini istifaya davet etti. Magyar 
konuşmasında, üçte iki çoğunlukla bu 

isimlerin görevden alınabileceğini vurgu-
ladı. Seçim komisyonunun verilerine göre 
Tisza Partisi 199 sandalyeden 138'ini 
kazandı. Orban'ın sağ popülist Fidesz Par-
tisi 55, aşırı sağcı Mi Hazank ise 7 mil-
letvekili çıkardı. Sonuçlar, oyların yüzde 
97,74'ünün sayımına dayanıyor. Orban, 
yenilgiyi kabul ederek Magyar'ı telefonla 
tebrik etti. (DW) 
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Magyar: Macaristan'ı hep birlikte kurtardık

Macaristan’daki değişim 
AB liderlerini sevindirdi

Macaristan’da seçimleri Péter Magyar’ın kazanmasının ardından AB liderlerinden peş peşe tebrik mesajları geldi. Avrupa başkentleri, 
Budapeşte’nin yeniden “Avrupa’nın kalbine” yöneldiği değerlendirmesinde bulunurken, Viktor Orbán yenilgiyi kabul etti.



M acaristan'da Pazar günü rekor 
katılımla genel seçimler düzen-
lendi. Avrupa başkentleri ve Beyaz 

Saray tarafından da yakından izlenen oyla-
mayı, anketlere paralel şekilde Peter Mag-
yar liderliğindeki Avrupa yanlısı merkez 
sağ Tisza Partisi kazandı. 

-Peki Macaristan'da başbakanlık 
koltuğunu 16 yıl sonra Orban'dan devrala-
cak olan Peter Magyar kimdir? 

-Odasında Orban'ın resimleri vardı 
Peter Magyar aslında tıpkı Orban gibi 

muhafazakâr bir siyasetçi ve onun Fidesz 
partisine yakın bir çevreden. Çocuk-
luğunda odasında Orban'ın fotoğrafları 
olduğunu anlatıyor. Fidesz'te görev almasa 
da Orban hükümeti döneminde çeşitli de-
vlet pozisyonlarında bulundu. 

1981'de avukat bir ailenin çocuğu olarak 
doğan Magyar da hukuk eğitimi aldı. Bir 
süre Brüksel'de çalıştıktan sonra Macaris-
tan'a dönerek devletin öğrenci kredisi ku-
rumunun başına geçti; ayrıca bazı devlet 
şirketlerinin yönetim kurullarında yer aldı. 

Eski eşi Judit Varga ile üç çocuğu bulu-
nan Magyar kendisini dindar olarak tanım-
lıyor ve yemek yapmaktan, futbol 
oynamaktan hoşlandığını söylüyor. 

-Eski eşinin karıştığı skandalla tanındı 
Daha önce kamuoyu tarafından pek 

tanınmayan Magyar, 2024'te eski eşinin 
karıştığı bir skandalla bilinir hâle geldi. 

Magyar'ın eşi Varga, Orban hükümetinde 
adalet bakanı olarak görev yapıyordu. 

2023'te Macaristan Cumhurbaşkanı Katalin 
Novak, bir çocuk istismarcısının suçlarını 
karartmasına yardım eden işbirlikçiyi af-
fetmişti. Ertesi yılın başında bu olay ortaya 
çıkınca Cumhurbaşkanı Novak ve dönemin 
Adale Bakanı Judit Varga istifa etmek 
zorunda kalmıştı. 

O yıl eski partisine rakip olarak aktif 
siyasete atılan Magyar, adını ülkenin ikinci 
büyük nehrinden alan yeni partisi Tisza ile 
Avrupa Parlamentosu seçimlerine girdi. 
Yeni parti sürpriz bir sonuçla Haziran 
2024'teki seçimlerde oyların yüzde 30'unu 
aldı, Fidesz'in ardından ikinci oldu ve diğer 
muhalefet partilerini geride bıraktı. 

-Orban'ın politikalarından ne kadar 
farklı? 

Peki Tisza ve partinin lideri Magyar nasıl 
bir Macaristan hayal ediyor? 

Orban ve milliyetçi partisi Fidesz, 16 

yılda Macaristan'da medya özgürlüklerini, 
sivil toplum faaliyetlerini ve yargı bağımsı-
zlığını zayıflattı. Orban özellikle Ukrayna 
savaşı konusunda Avrupa Birliği (AB) ile 
neredeyse sürekli karşı karşıya geliyor, 
Moskova ve Rus lider Vladimir Putin ile iyi 
ilişkilerini sürdürüyor. Macaristan lideri 
Avrupa ve NATO'ya şüpheyle yaklaşan ABD 
Başkanı Donald Trump ile de yakın ilişk-
ilere sahip. 

Buna karşılık Magyar, Macaristan'ı 
yeniden Batı'ya döndürmeyi, Rusya'ya olan 
enerji bağımlılığına son vermeyi taahhüt 
ediyor. Magyar kampanya döneminde 
seçimin, otokrasi ve Avrupa demokrasisi 
arasında bir "referandum" olacağını 
söylemişti. 

-Ukrayna konusunda tutumu ne? 
Orban'dan farklı olarak Ukrayna'nın bir 

gün AB'ye katılma hakkını ilkesel olarak 

reddetmiyor ancak Kiev'in hızla üye yapıl-
masını desteklemiyor. Öte yandan Orban 
gibi o da Ukrayna'ya silah gönderilmesini 
reddediyor, Kiev'e yönelik düşmanca 
söylemleri ise paylaşmıyor. 

Her mitinginde Orban ve milliyetçi-
popülist Fidesz partisinin Macaristan'ı 
AB'nin "en yoksul ve en yolsuz" ülkesi ha-
line getirdiğini savunuyor. Brüksel'le ilişki-
leri düzelterek dondurulmuş AB fonlarının 
serbest bırakılmasını sağlayacağını, bunun 
da Macar ekonomisini canlandıracağını 
belirtiyor. 

Kampanyası sırasında Magyar; aksayan 
sağlık sistemi, toplu taşıma sorunları ve 
yolsuzluk gibi seçmenlerin günlük 
yaşamını etkileyen konulara odaklandı. 

-Magyar'ın göçmenlere bakışı nasıl? 
Orban'ın partisi Fidesz gibi Magyar'ın 

Tisza'sı da göçmen kabulüne karşı çıkıyor. 
Magyar, Orban döneminde düzensiz göçü 
engellemek için inşa edilen sınır çitini ko-
ruyacağını söylüyor dahası hükümetin 
misafir işçi programını sona erdirme sözü 
vererek göç konusunda Orban'dan bile 
sert bir döneme işaret ediyor. Magyar'ın 
mitinglerinde tıpkı Orban'ınkinde olduğu 
gibi çok sayıda ulusal bayrak göze çarpıyor. 

Magyar'ın LGBTİ+ hakları konusundaki 
tutumu ise belirsiz, ancak yasa önünde 
eşitliği desteklediğini vurguluyor. Orban 
döneminde LGBTİ+ bireyleri hedef alan çok 
sayıda adım atılmıştı. (DW)

G eçen hafta, Sarıyer’de unutul-
maz bir etkinliğe imza atıldı. 
Sarıyer Belediyesi’nin davetiyle 

düzenlenen gecede, Anadolu’nun 
gelmiş geçmiş en büyük ozanlarından 
Aşık Veysel anıldı. Türk halk müziğinin 
usta yorumcusu ve bağlama virtüözü 
Cem Çelebi, bu özel 
gecede sahne alarak 
dinleyicilere eşsiz bir 
konser sundu. Konser, 
belediye binasının 
bitişiğinde yer alan 
Boğaziçi Kültür Sanat 
Merkezi’nde (BKSM) 
gerçekleştirildi. Aşık 
Veysel dostları ve Cem 
Çelebi hayranlarının 
yoğun ilgi gösterdiği 
etkinlikte salon tama-
men dolarken, çok 
sayıda izleyici yer bula-

madığı için geri dönmek zorunda 
kaldı. 

Gecenin programı, kültür müdür-
lüğünün hazırladığı akış doğrul-
tusunda, Aşık Veysel’i anlatan kısa bir 
video eşliğinde başladı. Ardından, Aşık 
Veysel’in torunu Çiğdem Özer sahneye 

davet edilerek, 
büyük ozanın hay-
atını ve sanatını 
etkileyici bir 
sunumla izleyi-
cilere aktardı. 

Daha sonra 
Sarıyer Belediye 
Başkanı Oktay Aksu 
kısa bir selamlama 
konuşması yaparak 
duygu ve 
düşüncelerini pay-
laştı ve sahneyi 
sanatçı Cem 

Çelebi’ye bıraktı. 
Cem Çelebi, gecede ağırlıklı olarak 

Aşık Veysel türküleri seslendirdi. 
Bunun yanı sıra, bazı eserlerin az bili-
nen hikâyelerini ve ortaya çıkış süreç-
lerini dinleyicilerle paylaşarak geceye 
ayrı bir derinlik kattı. Anadolu müz-

iğinin ve halk edebiyatının temelini 
oluşturan ozanlık geleneğini merkeze 
alan sanatçı, farklı ozanlardan da eser-
ler seslendirdi. 

Zaman zaman seyirciyi de perfor-
mansa dahil eden Çelebi, birlikte 
söylenen türkülerle salonda güçlü bir 
birliktelik duygusu oluşturdu. 
Anadolu’nun farklı yörelerinden der-
lenen ezgilerle zenginleşen repertuvar, 
dinleyicilere hem duygusal hem de 
kültürel açıdan doyurucu bir müzik 
yolculuğu sundu. 

Gece boyunca sergilediği sahne per-
formansı ve anlatımıyla Cem Çelebi, iz-
leyicilere unutulmaz ve adeta 
büyüleyici bir akşam yaşattı. 

Çelebi gazete Balkan’a yaptığı açıkla-
mada “ Yalan Dünya ne dar imiş” adlı 
türküsünün büyük bir ilgiyle karşı-
landığını belirtti. Türküyü sanatçının 
YouTube kanalında dinlemek mümkün.
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Macaristan'da 16 yıllık Viktor Orban liderliği 
sona erdi. Pazar günkü seçimlerden Peter Mag-
yar'ın partisi Tisza birinci çıktı. Peki başbakanlık 

koltuğuna oturacak Peter Magyar kimdir?

Orban’ın Brütüs’ü Peter 
Magyar kimdir?

Cem Çelebi, Aşık Veysel 
Gecesi’nde sahne aldı



8 0 yaşındaki Rumen teknik adam 
Mircea Lucescu, 7 Nisan Salı günü 
hayata gözlerini yumdu. Dün 

Bükreş'te Ulusal Stadyum'da yapılan 
törenin ardından Lucescu, bugün Aziz 
Eleftherios Kilisesi'nde gerçekleşen ce-
naze töreniyle son yolculuğuna uğur-
landı.  Cenaze törenine eski 
Galatasaraylı futbolcular Bülent Kork-
maz, Hakan Ünsal ile Gheorghe Hagi, 
Galatasaray İkinci Başkanı Metin Öztürk 
ve teknik direktör Marius Sumudica da 
katıldı. Yaklaşık 2 saat süren cenaze 
törenine Galatasaraylı eski futbolcular 

Bülent Korkmaz, Hakan Ünsal ile Gheo-
rghe Hagi, Galatasaray İkinci Başkanı 
Metin Öztürk, teknik direktör Marius 
Sumudica'nın yanı sıra Lucescu'nun sev-
enleri ve ailesi katıldı. Mircea Lucescu'-
nun oğlu Razvan Lucescu uzun süre 
tabutun başında beklerken Marius 
Sumudica ise göz yaşlarına hakim ola-
madı. 

80 yaşındaki hayata gözlerini kapatan 
Mircea Lucescu, Bükreş'teki Bellu 
Mezarlığı'na defnedilecek. Defin işlem-
lerinin ardından ise  Razvan Lucescu, 
taziyeleri kabul edecek.
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Mircea Lucescu son 
yolculuğa uğurlandı
Efsane teknik direktör Mircea Lucescu, Bükreş’te düzenlenen cenaze töreniyle son yolculuğuna uğurlandı. Futbol dünyasın-
dan birçok ismin katıldığı törende duygusal anlar yaşanırken, Lucescu kariyeri boyunca kazandığı başarılarla hatırlandı.


